Linearni algebra II — 9. cviceni 19.04.2018

Priklad 1. Urcete Jordanovu normdalni formu matic

6 4 4 7 1 ... .. 1
-3 3 4 -3 0 5
Vla 4 5 2 P Lo
-3 0 0 -4 0 ... 0 1

Priklad 2. Pro matici A = (g i) uréete véechny matice V4, tj. matice, pro které
plati (vVA)? = A.

Priklad 3. Najdéte spektralni rozklad symetrickych matic
1 11
a) G) ;)) , b) |1 1 1
1 11

Piiklad 4. Matice A € R™" je antisymetrick4, pokud plati AT = —A.
a) Dokazte, ze vlastni ¢isla antisymetrické matice jsou ryze imaginarni.

b) Dokazte, ze I, + A je reguldrni pro antisymetrickou matici A.

. 1x .y . . 1
c) Najdéte vlastni ¢isla a vlastni vektory matice (_01 O)'

Priklad 5. Rozhodnéte pomoci Gerschgorinovych diskii:

a) Je nasledujici matice regularni?

10 -1 5 2
2 =7 1 2
0 3 -51
2 -1 3 7

b) M4 nésledujici matice alesponi dvé redlna vlastni ¢isla?

1 0 -2 0
0 12 0 -4
-1 0 -1 O
0 5 0 0

Priklad 6. Difuze 16¢ebné latky mezi dvéma bunkami probih4 podle pravidla: 50%
latky z prvni buriky prejde do druhé, ale jen 25 % latky z druhé prejde do prvni.
V jakém poméru se mnozstvi latky ustali?
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